Buchfiihrung Tutorium SS 15 April 2015

Aufgabenblatt Il

Aufgabe 1:

Wie lautet der konkrete Buchungssatz der jeweiligen nachfolgenden Geschdftsvorfille?
Welche Bilanzposition verdndert sich? Handelt es sich um aktive und/oder passive Bestandskonten?
Liegt ein Zugang und/oder Abgang bei dem Bestandskonto vor?

1) Warenverkauf auf Ziel

2) Barzahlung einer Kundenforderung

3) Unser Lieferant gewdhrt fiir eine Lieferung ein kurzfristiges Darlehen
4) Gewdhrung eines Bankkredits in bar

5) Bareinzahlung auf das Bankkonto

6) Kauf eines Pkw auf Ziel

7) Aktienkauf zu Lasten des Bankkontos

8) Barabhebung bei Postgirokonto

9) Riickzahlung eines Hypothekenkredits

10) Warenretour wegen Mdngel

Aufgabe 2:

Durch Inventur werden folgende Vermégensgegenstidnde und Schulden festgestellt:
a) Kassenbestand

b) Verbindlichkeiten gegenlber Kreditinstituten

c) Warenvorrite

d) Grund und Boden bebaut

e) Verbindlichkeiten gegenilber Finanzbehorden

f) Bankguthaben

g) Fahrzeuge

h) Betriebs- und Geschaftsausstattung

i) Geschéaftsbauten

j) Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen
k) Postbankguthaben

I) Forderungen aus Lieferungen und Leistungen

Ordnen Sie diese Positionen den Gruppen Anlagevermégen, Umlaufvermégen und Schulden zu.
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Aufgabe 3:

Erstellen Sie zu den folgenden Geschdftsvorfdllen unter Verwendung folgender Konten die
dazugehdrigen Buchungssdtze:

Waren, Verbindlichkeiten LulL, Erlése Kasse, AW Reparatur, Mietertrag, Bank, AW Lohn, AW
Rohstoffe, Rohstoffe Zinsertrag, AW Spende, BGA, AW Telefon, Forderungen Lul, Fuhrpark

1. Ein Unternehmen kauft Ware ein. Die Bezahlung dieser Ware erfolgt zu einem spateren Zeitpunkt,
700 €.

2. Eine Maschinenreparatur wird mit Bargeld bezahlt, 185 €.

3. Mieteinnahmen aus Vermietung einer Werkswohnung. Barbezahlung, 450 €.

4. Auffillung der Kasse, 230 €.

5. Die Lohne der Angestellten werden per Bankiberweisung ausgezahlt, 32.782 €.

6. Materialien (Rohstoffe) werden aus dem Lager entnommen und in die Produktion verbraucht,
7300 €.

7. Ein Unternehmen verkauft Rohstoffe, 2480 €.

8. Ein Unternehmen spendet 720 €.

9. Belastung eines Kunden mit Verzugszinsen, 64 €.

10. Es wird eine Ausgangsrechnung (AR) an einen Kunden verschickt. 1190 €.

11. Die Telefonrechnung wird per Lastschrift abgebucht, 464 €.

12. Es werden Computeranlagen angeschafft. Bezahlung auf Ziel, 1550 €.

13. Rechnungsausgleich durch Kunden per Bankiiberweisung, 591 €.

14. Bareinzahlung auf das Bankkonto, 916 €.

15. Zieleinkauf eines neuen Lkw’s, 27.830 €.

16. Unternehmen kauft Rohstoffe auf Ziel, 4490 €.

Aufgabe 4:

Ein Unternehmen hat durch Inventur am 31.12. 2013 folgende Bestdnde ermittelt:

Guthaben bei der Sparkasse 23.900 €
Schulden aus Lieferungen und Leistungen 18.500 €
Grundstiicke 10.000 €
Geschaftsbauten 52.200 €
Darlehensschuld bei der Commerzbank 35.000 €
Kassenbestand 7.600 €
Lkw 16.400 €
Pkw 16.400 €
Sonstige Betriebs- und Geschéaftsausstattung 10.800 €
Forderungen aus Lieferungen und Leistungen 21.100 €
Waren 35.700 €

Erstellen Sie das Inventar zum 31.12.2013!




